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--Associative array indexed by string:
TYPE ass_type IS TABLE OF INT

INDEX BY VARCHARZ2 (64) ;

age ass_type;

i VARCHARZ2 (64) ;

BEGIN
--Add elements (key-value pairs) to associative array:
age('zs') := 20;
age('ls'") := 30;
age('ww') := 40;

--Change value associated with key 'Smallville':

age('zs') := 25;

--Print associative array:

i := age.FIRST;

WHILE i IS NOT NULL LOOP
RAISE NOTICE '$ is % years old', i, age(i);
i:= age.NEXT(1i);

END LOOP;

END;

PP BT8R MT .,

NOTICE:1ls is 30 years old
NOTICE:ww is 40 years old
NOTICE:zs is 25 years old

R 3.2, BRBGRE DL PLS INTEGER MRS B EBE5 4 .
THEEHIIA . AFIE X T —FLL PLS INTEGER R ZB| (B 54l , UL K — R [l i% %
IRECZH A Y PR 2K

AT,

DECLARE
TYPE area_of_circle IS TABLE OF NUMBER INDEX BY PLS INTEGER;
area area of circle; -—-result variable

num INT = 3;
FUNCTION get area of circle (

num INT
) RETURN area of circle
Is
s area of circle;
BEGIN
FOR i IN 1..num LOOP
s(i) :=2 % 3.14 % 1 * 1i;
END LOOP;
RETURN s;
END;
BEGIN

area= get_area_of_circle (num) ;
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FOR i in 1..num LOOP
RAISE NOTICE 'area(%) = %', i, area(i);
END LOOP;
END;

PP BITa RN T .,

NOTICE: area(l) = 6.28
NOTICE: area(2) = 25.12
NOTICE: area(3) = 56.52

2. REXEARERBR

KKRBAHEBHA TR .

O AR — A BN 2 B U T 1 00 i A P I 1 A e Y AL L AR R AR Y
AP E .

OREE &St Yo STV E I SR TR S

ST B ZH T W 6 50 A o 0 QIR 80 2 A 00 P 2 % 1) 2 i A ) O DR R A A T
TEGL AL A B IR AE L i rp X AT S R I

31.2 TZHA

AT AR B2 — A TR O N () B R W Y de R 2 ] RN 3

5 0] AT 25 K 2l A% 1 ) JG 2, 1T LA 15 3 variable _name(index) . 88080 FBR M 1, E
PROE YATOCR K . B BRTE BN BR OT 3R 23 % A A2 Ak (BN BE M A W] I 4 E Y 0
KAA . PNEHE 2 vb A7 i FAS: 28 RT A2 $02H I, R 5 A0 28 W A 55 0F 3

KWL A BB A e — s R R . AL AU A 1 R R R R T — N AR Y
ERWI IR AL E

1. ATEH AR =R

R 3.3 AR,

Theesid . AGE LT — DA AT AR B A0, 7 BT IR AL i 8 L O foT A 3 e KR
BEATRIIRAL 3 SO T — D ATEN Al S B B At e . 2 ) o A i R 3 W 0 0l W
AL RIS O TR RS LA S A 36 R B SO AT ST R R .

BT,

DECLARE
- —-VARRAY type
TYPE VARRAY TYPE IS VARRAY (4) OF VARCHAR2 (15) ;
--varray variable initialized with constructor:
class VARRAY TYPE := VARRAY TYPE('zs', 'ls', 'ww', 'zl');

PROCEDURE show class (heading VARCHAR2) IS

BEGIN
RAISE NOTICE '$ ', heading;

@
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FOR i IN 1..4 LOOP
RAISE NOTICE '$.%"' ,1i ,class (i)
END LOOP;
RAISE NOTICE '---";
END;

BEGIN
show class('2001 Class:"');
- -Change values of two elements
class(3) := "xx';
class(4) := 'xm';
show class('2005 Class:"');

--Invoke constructor to assign new values to varray variable:
class := VARRAY TYPE('xz', 'xw', 'xc', 'xx');
show class('2009 Class:"');

END;

PP BT8R MT,

NOTICE:2001 Class:
NOTICE:1l.zs
NOTICE:2.1s
NOTICE: 3.ww
NOTICE:4.z1
NOTICE: - - -
NOTICE:2005 Class:
NOTICE:1l.zs
NOTICE:2.1ls
NOTICE: 3.xx
NOTICE:4.xm
NOTICE:---
NOTICE:2009 Class:
NOTICE:1.xz
NOTICE:2.xw
NOTICE: 3.xcC
NOTICE:4.xx
NOTICE: - - -

2. TEHANERFR

AR RS T LA O

O BHITR R RBE .

© & BRI U5 IR LR

DR g an 23 [ Bk it G 2R I AT JC 3R BT LA AT AR 302 — MBS 3 A R LR B 0L

31.3 WmERXR
TERE i T 0 R — b AT LA G MU R A7 0 R i i B AT A9 R

&
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MEE PR P R R ik E R P PL/SQL ik ER A I, PL/SQL 23 A 1 JF iR 47 4 {1t 1%
gERkyl . XL RG], 0] i)k B #2428 B & 1T, 15742 variable_name (index) .
B P TP A Al RIS B S RN L i B R A 5 | AT P 7T RE AN ARUE

SISO B 7T 2R I ik B R AR B T B AE R AT DL S A L n s b

AR IR E R AR 52— NULL 84, 2620058 o 14 3 oR B0 s oy R 7 E 25 8
R IL K

1. RERBEH

T 3.4 BRESRYIRE R,

Theesid . AGE L —ANHN TR E RIS AR5 P B2 S8 1Y A2 G Cfd ] 3 oR 5K
WAL IFE X — N ATER E R AFAE L R . Z R W2 AE L 72 3 W Wb B 5
B —ATTRMES A T & s EBCE ST A TR MBS . 7255 2 & mEu 2
L EREA 2R GIHICER 3 S5l kiR,

BFARASINT,

DECLARE
--nested table type
TYPE NESTTAB TYPE IS TABLE OF VARCHARZ2 (15) ;
--nested table variable initialized with constructor:
fruits NESTTAB TYPE := NESTTAB TYPE('Apple', 'Orange', 'Banana', 'PEAR');

PROCEDURE show fruits (heading VARCHAR2) IS
BEGIN
RAISE NOTICE '$', heading;

FOR i IN fruits.FIRST .. fruits.LAST LOOP
RAISE NOTICE '$', fruits(i);
END LOOP;

RAISE NOTICE '---"';
END;

BEGIN
show fruits('Initial Values:');
—-—-Change value of one element
fruits(3) := '"Watermelon';
show fruits('Current Values:');
--Change entire table
fruits := NESTTAB TYPE('Strawberry', 'Pineapple');
show fruits('Current Values:');
END;

BIFB TR umT,
NOTICE: 1Initial Values:

NOTICE: Apple
NOTICE: Orange
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NOTICE: Banana

NOTICE: PEAR

NOTICE: -—--

NOTICE: Current Values:
NOTICE: Apple

NOTICE: Orange

NOTICE: Watermelon
NOTICE: PEAR

NOTICE: ---

NOTICE: Current Values:
NOTICE: Strawberry
NOTICE: Pineapple
NOWICHES ===

3.5 ML AR EREA,

ThEeRiiR . AR flE X T — 107 B2 nest _type A1 1 A3l 57 B9 4 1L 2 show
nesttype, FHEFTEMIZE MG, BEAPH I 1 NZEA K nest_type Wk E X8, M
Tt R BOR Ko b A o == A2 Sl A A Je A IR 3 ek 500 BB A O R (R, I show
nesttype,

(AR (I
CREATE OR REPLACE TYPE nest_type IS TABLE OF NUMBER;

CREATE OR REPLACE PROCEDURE show nesttype (nt nest type) AUTHID DEFINER IS
i NUMBER;

BEGIN
i := nt.FIRST;

IF i IS NULL THEN
RAISE NOTICE 'nest type is empty';
ELSE
WHILE 1 IS NOT NULL LOOP
RAISE NOTICE 'nt(%) = %', i, nt(i);
i := nt.NEXT (1) ;
END LOOP;
END IF;

RAISE NOTICE '---";
END show_nesttype;

DECLARE

nt nest type := nest type(); --nested table variable initialized to empty
BEGIN

show nesttype (nt) ;

nt := nest type(1l,3,99,1001);

show_nesttype (nt) ;
END;
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FIFBITa RN,

NOTICE: nest type is empty

NOTICE: ---

NOTICE: nt(l) =
NOTICE: nt(2) =
NOTICE: nt(3) = 99
NOTICE: nt(4) = 1001
NOTICE: ---

2. RERMEABR

MEREHTLTEN.

@O Kt E TR M,

@ ROMERANESW .,

@ T 2 M) ik w8 B e 2 T R L (AN 68 [R] el A o 8 5 8 Ir 5 T &R

31.4 ESHMERHY

A IR i PR B (constructor) JB2— MR G E LR REL, 58 G 2RAF £, 3 [F{H A X b
AL,

Fay 3 o B0 A T A NN

collection type ( [ value [, value ]... 1)

WS HHN R T2 WA 1 R EOR 10— A2 425 76 W)L 4 38 pR 850K 3R 114 3 48 e (B 1Y
Kh.
AT AR AR B B RN A0 0T 3 2 R [ i B o e 45 A TR S R A 4R A AR B,

B 3.6 F T AR B AR BRI AL R as

INEEREIR . ABIIHH T — A R B 2 Wk B T AR B AR i class 7675 B PRI IR ARl
25 JEAE MR BAT IR 40 S FLAR LB (E . N AE A i B show_class FTEIAE i class T E(H.
R TR AT R 25, show _class i T84 1 COUNT Jy ik,

BFAAS I T
DECLARE
TYPE VARRAY TYPE IS VARRAY (4) OF VARCHAR2 (15) ;
class VARRAY TYPE := VARRAY TYPE(); --initialize to empty

PROCEDURE show class (heading VARCHAR2)
IS
BEGIN

RAISE NOTICE '$', heading;

IF class.COUNT = 0 THEN

RAISE NOTICE 'Empty';
ELSE
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FOR i IN 1..4 LOOP
RAISE NOTICE '$.%' ,1 ,class (i)
END LOOP;
END IF;

RAISE NOTICE '---";
END;
BEGIN
show class('Class:"'");
class := VARRAY TYPE('xx', 'xm', 'xz', 'xh');
show class('Class:"'");
END;

BT8R T,

NOTICE: Class:
NOTICE: Empty
NOTICE: -—-
NOTICE: Class:
NOTICE: 1.xx
NOTICE: 2.xm
NOTICE: 3.xz
NOTICE: 4.xh
NOWICHES ===

31.5 &E5TEME

AP RLGE i DA R O O G = T

@ 4 AL s R BOR B A PR LA R A AR i,

Q@ R ER S — A ESTENEREST .

@ K HAE OUT 5 IN OUT S8 45 7127 SR 1 T R iy N A

FoR AR bR iR JCE WA . {8 F collection_variable_name(index) 152 5] X 6
ES i EN (=

1. \EBFE

A YA A7 e B A TR A B 28 R, A e SR A R A ., HA TR KR
AR ] ) G v HAH A

B 3.7 KR 2R AR A A

ThRERE A . 7EAG AT A %040 268 VARRAY_TYPEL Al VARRAY_TYPE2 £ #f [
(I ICE LA TEXT, #4458 varrayl Fl varray? £ H A 9508 % % VARRAY TYPEL,
H RS & varray3 2 B2 A VARRAY TYPE?2, varrayl 45 varray2 W {E 30, H
varrayl 45 varray3 WRAH 0L,

FEFFACH T,

i
ok

DECLARE
TYPE VARRAY TYPE1l IS VARRAY (5) OF TEXT;

@
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TYPE VARRAY TYPE2 IS VARRAY (5) OF TEXT;

varrayl VARRAY TYPELl := VARRAY TYPEIl ('Jones', 'Wong', 'Marceau');
varray2 VARRAY TYPEL;
varray3 VARRAY TYPEZ2;

BEGIN
varray2 := varrayl; --ok
varray3 := varrayl; --error
END;

FEFFIBATH R .

ERROR: can not cast from Collection type to Collection type.

AITHAFMBKERTEMR NULL &
TU%TWWEYHAE% S NULL {H 30 AH [W 848 25 8 ny NULL %5
HB o fdi AR i Oy 2
~f 3.8: ﬁié%%ﬁﬁm&t NULL {§.
INRERG IR . FEAH p oK i 2 AR & city_names IR BAE S (H 5k
GBS R H L EFV G AR AR .
BREAEIT,

DECLARE
TYPE cnames_tab IS TABLE OF VARCHARZ (30) ;
--Initialized to non-null value
city names cnames_tab := cnames tab(
'Beijing', 'Shanghai', 'Guangzhou', 'Shenzhen');
--Not initialized, therefore null

empty set cnames tab;

PROCEDURE show city names status IS
BEGIN
IF city names IS NULL THEN
RAISE NOTICE 'city names is null.'
ELSE
RAISE NOTICE 'city names is not null.'
END IF;

END show city names status;

BEGIN
show city names status;
city names := empty set; --Assign null collection to city names.
show city names status;

city names := cnames_tab (

o ME—IRKAH

T Hy e 5

'Shipping', 'Sales', 'Finance', 'Payroll'); --Re-initialize city names

show city names status;
END;
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FIFBITa RN,

NOTICE: city names is not null.
NOTICE: city names is null.
NOTICE: city names is not null.

3.1.6 BSHES

a A =AY B s R AR N S — MR R R E -2
3.9, 4En AR,

THEEREIR . TEAG P, nva JE—> 48 AT A K4l (GU R O B R A] AR SO i) 24D
FEFF AR AT

DECLARE
TYPE vl IS VARRAY (10) OF INTEGER; --varray of integer
nva vl := v1(2,3,5);
TYPE v2 IS VARRAY (10) OF vl; --varray of varray of integer
nva v2 := v2(va, v1(1,2,3), v1(4,5), va);
i INTEGER;
val vl;
BEGIN
i:=nva(2) (3);

RAISE NOTICE 'i = %', i;
nva.EXTEND;

nva(5) := vl(6, 7); -—-replace inner varray elements
nva(4) := v1(8,9,10,10000); -—-replace an inner integer element
nva(4) (4) := 1; —--replace 43345 with 1
nva (4) .EXTEND; —--add element to 4th varray element
nva(4) (5) := 98; —--store integer 89 there

END;

BIFBiT4i R, umT.

NOTICE: 1i= 3

B 3.0 i ERE RIS R SRR AR AR E R
THEERAIR . FEAGI  ntbl JEILR N FAF ik B R MR E R nb2 SR ILR N B n] 22
BAMIER,

BFAAS I T
DECLARE
TYPE tabl IS TABLE OF VARCHAR2(20); --nested table of strings
vtbl tabl := tabl('tl', 't2');
TYPE ntabl IS TABLE OF tabl; --nested table of nested tables of strings
vntbl ntabl := ntabl (vtbl);
TYPE tvl IS VARRAY (10) OF INTEGER; --varray of integers
TYPE ntb2 IS TABLE OF tvl; --nested table of varrays of integers
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vntb2 ntb2 := ntb2(tv1(1,2), tvl(3,4,5));

BEGIN

vntbl.EXTEND;

vntbl(2) := vntbl(1l);

vntbl.DELETE (1) ; —-—-delete first element of vntbl

vntbl (2) .DELETE (1) ; --delete first string from second table in nested table
END;

3.1.7 &£EHILLR

B E M EGTE S DR RN RN L UE AR N TN T & I
H—A & [E TRUE 5 FALSE 1 R %k,

HERER T A SRS, TR MR BB RSB R HFTILR. X
FpRR ) A T B = b . B, 4B A AR BN BB B ZE DISTINCT . GROUP BY &
ORDER BY FhjH1,

1. BRAITHAMBKERTES NULL #H1TIER

AT IS [NOT] NULL iz 5. 4F ¥ vl A Bl M £ 24 | 5 NULL #1781
EARBMHXEREA/FEFT (S MAET (<>, =8 =) 1T LK.

B30 AR MR E R AR RS NULL #47

AN U A
DECLARE
TYPE VARRAY TYPE IS VARRAY (4) OF VARCHAR2 (15) ; - —-VARRAY type
class VARRAY TYPE; —--varray variable
TYPE NEST TYPE IS TABLE OF TEXT; --nested table type
fruits NEST TYPE := NEST TYPE('Pear', 'Apple'); --nested table variable
BEGIN

IF class IS NULL THEN

RAISE NOTICE 'class IS NULL';
ELSE

RAISE NOTICE 'class IS NOT NULL';
END IF;

IF fruits IS NOT NULL THEN
RAISE NOTICE 'fruits IS NOT NULL';
ELSE
RAISE NOTICE 'fruits IS NULL';
END IF;
END;

FEFF4 RBITINT .

NOTICE: <class IS NULL
NOTICE: fruits IS NOT NULL
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2. RERMBASTMARELILR

A itk 2 2R A5 ek FUAT 7641 AH ) T 38 4 (9 155 0 AT AH 58 CEEART IS0 2 1T LD

WER PN E R A B B MR BRI I iR E R IC XM T E,
TR DA 56 20 A AR T A8 S (A 25 (=) BN 48 (<>, 1 =, 2=)

B 312 i ER M E AR .

B AEmT,

DECLARE
TYPE NEST TYPE IS TABLE OF VARCHAR2 (30); -- element type is not record type
fruitsl NEST TYPE :=
NEST TYPE ('Apple', 'Banana', 'Pear', 'Orange');
fruits2 NEST TYPE :=
NEST TYPE ('Apple', 'Pear', 'Banana', 'Orange');
fruits3 NEST TYPE :=
NEST TYPE ('Apple', 'Pineapple', 'Strawberry');
BEGIN
IF fruitsl = fruits2 THEN
RAISE NOTICE 'dept namesl = dept names2';
END IF;
IF fruits2 != fruits3 THEN
RAISE NOTICE 'dept names2 != dept names3';
END IF;
END;

PP BT8R MT,

NOTICE: dept namesl = dept names2
NOTICE: dept names2 != dept names3

31.8 &8%5%

ER/INERE PL/SQL TR BERT LU — >k [nl 48 & £ SR s ol DL — X 4R
FHATERARR SRR . REINAMEESEY THAMLED .
2R T ARG IR .
R32 BEMEEFE

bl ik E:S B # i

DELETE Fri il 72 MRS o B T R

TRIM A At 3o 72 IS 7S B2 e 3 A R R A B o 3
EXTEND it 2 AT AZ He ] B B R I R RIS T R
FIRST PREL IR AR A S — R T

LAST ik R R A Y s — AR5

COUNT BRAX i& M £ 5 UK M B
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FoOE x & w7

LIMIT PREL & [ 4 5 7T LA 3 B9 e R B 0 R A0
PRIOR PREL & M8 E KRG ZH MRS

NEXT R R AR E R T — AR5

B I IE W BEA IR TR s U R

collection name.method

EETE UMMM A PL/SQL F 27 CeR S 7 19 1 77, SQL 15 F] B 41
TEF R o AR S BRI 0 2 50k oR T X% 8 A 1 JE ok WU%%A%“&%WFH?JH:
KSR, XF varray A S0 T S E T, LIMIT B H 8208 T S 88

Bl 3.13: ARIES AT R

(AR TR/

DECLARE
TYPE ASS_TYPE IS TABLE of int index by VARCHAR2 (15); - - KRB
TYPE VARRAY TYPE IS VARRAY (5) OF int; - - A AR
TYPE NESTTAB TYPE IS TABLE OF int; --ER
v_indextab ASS TYPE; ——;nﬁﬁ;é&ﬁé&ﬂﬁéé*uﬂ A5
v_array VARRAY TYPE := VARRAY TYPE (10, 20); - — 7 BH A AR R 2 AR
v_nesttab NESTTAB TYPE := NESTTAB TYPE (10,20, 30) ; ——;uﬁﬁﬁbéiﬁﬁﬂ*ﬂ;*“
-~ fa HH SRR B
PROCEDURE SHOW ASSTYPE (at ASS TYPE) IS

i TEXT;

BEGIN

i:= at.FIRST;
IF i IS NULL THEN
DBMS OUTPUT.PUT LINE('asstype is empty');
ELSE
WHILE 1 IS NOT NULL LOOP
RAISE NOTICE 'at.(%) = %', i, at(i);
i:= at.NEXT(1i);
END LOOP;
END IF;

RAISE NOTICE '---"';
END;

-~y th AT AR Ko
PROCEDURE SHOW_ARRAY (ay VARRAY TYPE)
Is
BEGIN
IF ay IS NULL THEN
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RAISE NOTICE 'Does not exist';
ELSIF ay.FIRST IS NULL THEN
RAISE NOTICE 'Has no members';
ELSE
FOR i IN ay.FIRST..ay.LAST LOOP
RAISE NOTICE '$%.%', i, ay(i);
END LOOP;
END IF;

RAISE NOTICE '---"';
END;

- -F i E R
PROCEDURE SHOW NESTTYPE (nt NESTTAB TYPE) IS
i NUMBER;
BEGIN
i:= nt.FIRST;
IF i IS NULL THEN
RAISE NOTICE 'nest type is empty';

ELSE
WHILE 1 IS NOT NULL LOOP
RAISE NOTICE 'nt(%) = %', i, nt(i);
i := nt.NEXT (1) ;
END LOOP;
END IF;
RAISE NOTICE '---";
END;
BEGIN
RAISE NOTICE '=============RPHY=============";
v_indextab('A'") := 10;
v_indextab ('B"') 20;
v_indextab('C') := 30;
v_indextab('D"') 40;
v_indextab('E') := 50;

SHOW_ASSTYPE (v_indextab);
v_indextab.DELETE('C');
SHOW_ASSTYPE (v_indextab) ;
v_indextab.DELETE('A', 'D');
SHOW ASSTYPE (v_indextab) ;
v_indextab.DELETE;
SHOW_ASSTYPE (v_indextab) ;

RAISE NOTICE '=============A[BHfH=============";
v_array.EXTEND(3,1);

SHOW_ARRAY (v_array) ;

v_array.TRIM(2);

SHOW_ARRAY (v_array) ;

RATISE NOTICE '=============f{i B =============1;
v_nesttab.EXTEND(2,1);



%

@ £6HIEEKingbaseES PL/SQLAR

SHOW NESTTYPE (v_nesttab) ;

v_nesttab.DELETE (5) ;

SHOW NESTTYPE (v_nesttab) ;

v_nesttab.EXTEND;

SHOW_NESTTYPE (v_nesttab) ;
v_nesttab.TRIM;
SHOW NESTTYPE (v_nesttab) ;

END;
BIFsir4dfumT.
NOTICE:=============¥BEMf-====--=-=
NOTICE:at.(A) = 10
NOTICE:at.(B) = 20
NOTICE:at.(C) = 30
NOTICE:at. (D) = 40
NOTICE:at. (E) = 50
NOTICE: - - -
NOTICE:at.(A) = 10
NOTICE:at. (B) = 20
NOTICE:at. (D) = 40
NOTICE:at.(E) = 50
NOTICE: - --—
NOTICE:at. (E) = 50
NOTICE:---—
NOTICE: - - -
NOTICE:=============A] A H=-==========—=
NOTICE:1.10
NOTICE:2.20
NOTICE:3.10
NOTICE:4.10
NOTICE:5.10
NOTICE: ---—
NOTICE:1.10
NOTICE:2.20
NOTICE:3.10
NOTICE:---—
NOTICE:============={}&BF -
NOTICE:nt (1) 10
NOTICE:nt (2) 20
NOTICE:nt (3) 30
NOTICE:nt (4) 10
NOTICE:nt (5) 10
NOTICEg ===
NOTICE:nt (1) 10
NOTICE:nt(2) 20
NOTICE:nt (3) 30
NOTICE:nt (4) 10
NOTICE: - - -
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NOTICE:nt (1) = 10
NOTICE:nt (2) = 20
NOTICE:nt (3) = 30
NOTICE:nt (4) = 10
NOTICE:nt (6) = <NULL>
NOTICE:---—
NOTICE:nt (1) = 10
NOTICE:nt (2) = 20
NOTICE:nt (3) = 30
NOTICE:nt (4) = 10
NOTICE: - - -

@ . >
3.2 idaRM

3.21 iCREBFA

TEC SRR R T R o DI AR R B2 A B — o RO 7B, W LLE 7B
ZRV )R AR e B B T B 1R & variable_name.field_name, I LI 2SR AH 4 A
RS E a3k 0k

3.2.2 FHICHRXEE

AL AR 3 Aoy SNl s B AR &,

(D i F§ RECORD 4] [ % SOt s8R, AR 5 fiff 1% 10 S B 7 B S AR 4

7E PL/SQL Ht/15E L) RECORD &7 2 A iy 38 80, A 7E B ip A7 5%

FEEMNE 2 X iy RECORD &8 & 20 2w, m] LLd i) 43 44 B 19 7 X (package
name.type_name) TEEAM I ], B2 — EAFRAE RS b . B $3# i DROP PACKAGE i
IR AL

AEEFERL R P A # RECORD 2681, (A )tk , RECORD 28 84 A 0] DIAE B ADT J& 1 5 4

TR SOIE SRR B E AR B T BOBIAA Y NULL., o] RLg5 57 Bon
NOT NULL 295, X Fp i L T 2448 a8 —4~3E NULL M9l iafE. %4 NOT NULL
3ol 5% AN HE NULL ) 8518 7] % .

(2) il 3d %W ROWTYPE B — g s 288, 3% 48 5 ] L3 7 B0l e 36 ol ol 1 19 52 64T
SR T

YROWTYPE J& ¥ f2 i 75 Bl — 4> record 728 &, 1% 48 5 36 7 B0 7 35 5 4 R 1) 58 4 17
SR AT . B WG 2R R B R SO I AT record AR B L IB AR WIT

variable name table or view name%ROWTYPE;
X B I 19 B — 51 s record A2 B AR A — A K T 24 B A B0 S AU A B

(3) it Y TYPE J& 1, nl LU B 55 22 i 75 W] 69 728 5 8 5 HL A7 A [ 25040 25 280 B R4
(AN 5 BT I R B AT 20 .
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3.2.3 fFRICREH

FEUIE SR RS AT DLADR S8 SOIE s AV & LUTR 2% 758 B8R 4% 10 s 28 B el {1

w314, J0RERIE SURAS
BT,
DECLARE

TYPE StuRecTyp IS RECORD (
stu id NUMBER(4) NOT NULL := 1,

stu name VARCHAR2(30) NOT NULL :

score NUMBER(5,2) = 88.88
)i

stu rec StuRecTyp;
BEGIN

RAISE NOTICE 'stu id = %', stu rec.stu id;
RAISE NOTICE 'stu name = %', stu_rec.stu_name;

)

RAISE NOTICE 'score = %', stu rec.score;

END;

BIFBITaRIMT,

NOTICE: stu id=1
NOTICE: stu name = xm
NOTICE: score = 88.88

Rl 3.15. A RECORDIE 22 BRiAHD) .

AT,

DECLARE

TYPE Rec IS RECORD (a NUMBER, b NUMBER) ;

r Rec := (0,1);
BEGIN
raise notice 'r= %', r;
raise notice 'r.a=%",r.a;
raise notice 'r.b=%",r.b;
END;

PP BITE R,

NOTICE: r = (0,1)
NOTICE: r.a=0
NOTICE: r.b=1

wl 3,16 iEMICFRA,
ThEEHE IR . ABIE X T 2 Mo gAER.

BN stu_info_rec 258,

'xm',

stu_info_rec fll stu_rec, 2%

stu_rec 14

P

%
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(AR TR/

DECLARE
TYPE stu_info_rec IS RECORD (
id NUMBER (4),
name VARCHAR2 (30)
)i

TYPE stu rec IS RECORD (
stu info stu info rec, --nested record
score NUMBER (5, 2)

)i

studentl stu rec;

BEGIN
studentl.stu info.id := 1;
studentl.stu info.name := 'xx';

studentl.score := 88;

RAISE NOTICE '%, %, % ', studentl. stu_ info. id, studentl. stu info. name,
studentl.score;
END;

PP BT8R MT,

NOTICE: 1, xx, 88

T 3.17. 18 Varray BUH B IC F2E R,

ThEeRI IR . AP E LT Varray $L4HIER! stu_info_rec A F M stu_rec, FEAY stu_
rec A 1 PNFEHR stu_info_rec 251,

RPN,

DECLARE
TYPE stu_info rec IS VARRAY(2) OF VARCHAR2(20);
TYPE stu rec IS RECORD (
stu info stu info rec := stu info reartay, fiedl),
score NUMBER (5, 2)
);

studentl stu rec;
BEGIN

studentl.score := 88;

RAISE NOTICE '%, %, %', studentl.stu info(l), studentl.stu info(2), studentl.
score;
END;

PP BT8R,
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NOTICE: 1, xx, 88

=~ 3.18: W ROWTYPE 725 8 % /n 52 5 i 504 e =217 .

THEEREIR . ARG UIT 14 record A28, AR XN L customers B9 1 47, 24 H 7 B

{5 IFITED.

AT,

DECLARE
cust rec customers%ROWTYPE;
BEGIN
-—-Assign values to fields:
cust rec.custid := 1;
cust rec.custname := 'zs';
cust rec.gender := B

--Print fields:

RAISE NOTICE 'cust rec.custid = %, cust rec.custname = %, cust rec.gender = %
, cust rec.custid, cust rec.custname, cust rec.gender;

END;

PP BATa R,

NOTICE:cust rec.custid = 1, cust rec.custname = zs, cust rec.gender = L



